

临近端午粽子“大战”再起，礼盒型粽子成为时尚 今年粽子价格普涨两成

虽然距离端午节还有大半个月的时间，但各大商家早已提前预热粽子“促销战”。各大商场、超市里，琳琅满目的粽子早已经摆在了各大超市最显眼的位置。与往年相比，健康安全成了最大卖点，而包装也愈发精美，礼品化趋势更加明显。

虽然几乎每个在市场上销售的品牌都会有部分口味的粽子特价促销，但细心的市民还是会发现，今年的粽子“有点贵”。记者采访发现，受累于原材料的涨价，今年端午节的粽子也是水涨船高，普遍涨价一两成。

晚报记者 袁瑞清



随着端午节的临近，各个卖场的粽子开始热销

粽子“促销战”，面包房也来了

自从2008年开始正式成为我国的法定节日后，端午节这个已经流传了数千年的传统节日，越来越受到关注，端午节市场也逐渐成为商家的必争之地。

记者在一些超市看到，虽然距离端午节还有半个月的时间，但三全、思念、胖哥等众多品牌的粽子已经摆上了货架。购买粽子的消费者也不在少数，“端午节快到了嘛，提前尝尝鲜。”李大妈说着，就拿了一盒粽子放进了购物车。

“粽子市场的商机真正被商家重视起来，还是从端午节被国家定为‘法定假日’以后，大家吃粽子的热情也高了，市场的产值也随之飙升。”

升。三全食品董事长陈南告诉记者，三全的粽子有着15年的历史，今年主推的是“龙舟粽”。通过“叫卖式”的促销方式，把传统食品与传统叫卖相结合，取得了较好的市场效果。

在粽子市场开始风生水起之时，面包房也不甘寂寞，纷纷加入粽子市场大战。好嘉利食品有限公司总经理陈辉说，好嘉利自去年开始推出粽子产品，今年主推崇尚自然健康的五谷杂粮粽，包括绿豆、豇豆、苦瓜、南瓜等，“用的是好材料，满足了现代人崇尚健康的需求”。

西萨公司总经理刘凤霞介绍说，今年推出的新品则是“皇把粽”，并且制造了“蘸

着吃”的噱头。而所谓的“蘸着吃”，蘸的不是传统的白糖，而是精选的花生茶。此外，好利来、香雪儿等也在显眼的位置摆放了不同包装的粽子，肉粽、蜜枣、蛋黄、甜粽、香肠、八宝等各种口味让人眼花缭乱。

而今年新入驻郑州市的任吉西饼在端午推出了“粽有心意”系列产品，在健康的理念之上导入了时尚元素，无论是包装还是口感，均能给人耳目一新的感觉。“送礼送任吉，更多的是送时尚的感觉。”除了蛋黄肉粽、养生黑米粽、黄金海鲜粽等端午产品外，还增加了武汉的绿豆糕礼盒供消费者选择，任吉总经理杨清华介绍说。

价格普涨一两成

今年粽子的馅料以及制作工艺与往年没有什么不同之处，多数依旧以红枣、豆沙、板栗、鲜肉、蛋黄等为主，可前来挑选的顾客最直观的感受是，今年粽子的价格涨了。

在桐柏路某超市，市民朱女士看了半天，最后只买了两个。“去年我买的肉粽子大概一只2块多钱，今年就变成快4块了，有的真空包装的粽子差不多要5块，有点贵。反正，粽子是时令性的东西，尝一下味道就好了。”

“今年粽子真贵！”提前选购粽子的顾客都会说上一句。的确，各超市的粽子涨价态势明显，记者看到，很多品牌是一个包装袋装上两只粽子，售价在10元左右。礼盒装的就更贵了，一盒粽子动辄卖到一二百元。

“今年粽子价格平均涨幅在15%~20%，有单品品牌粽子涨价幅度达到了25%。”业内人士认为，粽子涨价的主要原因是今年各种杂粮的价格均比往年有了大幅上涨。不过根据以往的经验，每到端午节前一周，各品牌粽子都会降价促销，一些特价粽子也会临时上市抢市场。

据了解，各品牌的涨价幅度也不同。全国性的大品牌在粽子市场占有率最大，涨幅也较高，区域性品牌涨价幅度较小。

礼盒粽子别走上月饼的路

礼盒装粽子是今年的亮点。记者在几家超市看到，礼盒装的粽子非常雍容华贵，有木盒的、金属盒的、竹篮的等，在配料上也多了鲍鱼等高档食材，类似于中秋节的月饼，当然售价也相当不菲，一些礼盒卖到了300多元。

“这种粽子一般都是用来送礼的，一般人可能不会买。”一位顾客说。陈辉也认为，粽子的礼品化趋势越来越明显，“端午节也是一个传统节日，在这个时间里，买点粽子送给亲朋好友，表示一下问候，联络一下感情，也是十分必要的。”

礼盒粽子很容易让人联想到礼盒月饼。近几年，中秋月饼的昂贵礼盒使月饼偏离了本身的味道，从一种传统食品演变成了礼品。而由于月饼的过分包装，相关部门已专门出台多项措施，限制月饼的包装价值大于本身价值。

针对今年粽子的华贵包装，业内人士也表示出一些忧虑：可别让粽子走月饼的路。



中华餐饮名店 · 全国连锁 · 中国餐饮百强企业
Famous Restaurant Of China · National Chain · Top Hundred Catering Enterprises in China

食尚阿五 绽放西区

河南阿五美食有限公司由中国烹饪大师樊胜武先生于2004年在郑州创办。主营新派豫菜、精品家常菜。

阿五美食先后获得“全国绿色餐饮企业”、“河南名店”、“河南省首批豫菜品牌示范店”、“中国烹饪协会理事单位”、“中华餐饮名店”、“中国餐饮百强企业”等荣誉称号，在餐饮界享有较高知名度和美誉度，先后在国内开设30余家连锁店，为豫菜的复兴及中国餐饮业发展作出了突出的贡献。

为答谢多年来厚爱阿五的新老顾客，阿五美食陇海西路店以宽敞优雅的就餐环境和绿色健康的美味佳肴开门纳客，至此六一儿童节即将到来之际，桌桌有礼，惊喜不断，期待您的光临！



★凭此广告可抵50元餐费，复印无效。

最终解释权归河南阿五美食有限公司所有

阿五美食郑州陇海西路店

地址：郑州市陇海西路与华山路交叉口向西200米

电话：0371-68630555 68632555